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« Bienvenue en France ! » 2018

Le Salon « Bienvenue en France ! » organisé par Campus France Vietnam - l’Ambassade de France se tiendra le samedi 6 octobre 2018 à Ho Chi Minh-Ville (Hôtel Equatorial) et le dimanche 7 octobre 2018 à Hanoi (Hôtel Pullman Hanoi).

L'événement permettra aux étudiants d’être guidés dans leur projet de mobilité de mieux connaître la France.
 
40 établissements d’enseignement seront présents, dont 8 universités, 13 écoles de commerce et 11 écoles d’ingénieur. De la licence au doctorat, de nombreuses filières seront représentées : hôtellerie, design, management, sciences appliquées, etc…
 
Les visiteurs – étudiants, lycéens, parents d’élèves, enseignants – pourront rencontrer en personne les établissements et participer aux conférences thématiques offertes : bourses, visas, etc. Ils auront également l’occasion d’échanger avec les agents de Campus France et de jeunes vietnamiens qui ont effectués leur cursus académique en France.  
 
Des sessions d’information animées par les établissements français auront également lieu tout au long de la journée. Les personnes intéressées auront la possibilité de réserver des entretiens individuels avec les établissements de leur choix en se rendant sur le site internet de l’événement.
 
Outre la promotion des études supérieures en France, ce salon emmènera les visiteurs à la découverte de ce qui fait le charme de la France : ses paysages et son patrimoine historique, sa gastronomie, son art de vivre et savoir-faire innovant par le biais de stands thématiques et de nombreuses animations. Ils découvriront aussi la France de la recherche, de l’innovation, des hautes technologies et de l’entreprenariat.

Un billet d’avion aller/retour pour la France et de nombreux lots seront à gagner lors de la tombola !

[bookmark: _gjdgxs]Venez faire connaissance avec la France, et construisons ensemble votre avenir !

Le site Internet du salon « Bienvenue en  France! » 2018 est le suivant  :

www.bienvenueenfrance-vietnam.com 

Contact :
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AMBASSADE DE FRANCE AU VIETNAM


Ambassade de France au Vietnam
57 Tran Hung Dao, Hanoi, Vietnam
Tél. : 39 44 57 00 – Télécopie : 39 44 57 17
ambafrance.hanoi@diplomatie.gouv.fr 
www.ambafrance-vn.org 
Mme Nhung ALVAREZ
Consulat Général de France à Hô Chi Minh-Ville
Tél.: +84 8 35 20 68 53/24
Mél : nhung.alvarez@diplomatie.gouv.fr
Mme Tran Thi Nhu Nguyen
Institut Français du Vietnam
Tél. : + 84 8 35 20 68 72
Mél :
 tran.thi.nhu.nguyen@ifv.vn




THÔNG CÁO BÁO CHÍ
[bookmark: _vmy2hw8o81jj]Ngày hội « Bienvenue en France ! » 2018 - Cùng bạn xây dựng tương lai ! 
 
Ngày hội lớn « Bienvenue en France ! » - lần thứ 5, do Campus France Vietnam - Đại sứ quán Pháp tại Việt Nam tổ chức vào thứ Bảy ngày 06/10 tại TP Hồ Chí Minh, Khách sạn Equatorial) và Chủ nhật ngày 07/10 tại Hà Nội, Khách sạn Pullman, 40 Cát Linh.

Sự kiện nhằm giúp cho các bạn sinh viên định hướng rõ ràng hơn kế hoạch du học Pháp và hiểu rõ hơn về nước Pháp.

Ngày hội năm nay sẽ có sự tham gia của 40 trường Đại học của Pháp, trong đó có 8 trường Đại học Tổng hợp, 13 trường Thương mại, 11 trường Kỹ sư và nhiều trường chuyên ngành, cung cấp thông tin đa dạng các chương trình đào tạo từ bậc Cử nhân đến Tiến sĩ trong các lĩnh vực : Quản lý, Khoa học ứng dụng, Thiết kế,  Nhà hàng-Khách sạn v.v…

Bên cạnh đó, các Hội thảo về hệ thống giáo dục Đại học Pháp, các lĩnh vực đào tạo do các trường giới thiệu, học bổng, visa, v.v.. diễn ra trong suốt sự kiện sẽ giúp quý vị có một cái nhìn tổng quan về du học Pháp. Quý khách cũng sẽ được trao đổi trực tiếp với ê-kíp Campus France và các cựu du học sinh Việt Nam đã từng học tập tại Pháp.
 
Đặc biệt những ai quan tâm có thể đặt hẹn trước thông qua trang web của sự kiện để được tư vấn trực tiếp với đại diện của các trường.

Ngoài ra, đây đồng thời cũng là dịp để khách tham dự khám phá tất cả những khía cạnh hấp dẫn và lôi cuốn của nước Pháp như : du lịch, ẩm thực , nghệ thuật sống và các thành tựu sáng tạo thông qua các gian thông tin chuyên đề và nhiều hoạt động thú vị. Các bạn sẽ được hiểu thêm về một nước Pháp với nhiều công trình nghiên cứu, sự đổi mới, công nghệ cao và phát triển doanh nghiệp.

Chương trình rút thăm 1 vé máy bay khứ hồi đi Pháp và nhiều giải thưởng hấp dẫn vào cuối Ngày hội đang chờ đợi các bạn !

 Hãy đến tìm hiểu nước Pháp và cùng chúng tôi xây dựng tương lai của các bạn !
[bookmark: _GoBack] Trang web chính thức của ngày hội « Bienvenue en France ! » 2018 : 
www.bienvenueenfrance-vietnam.com

 Liên hệ :

	NHAN Thi My Ngoc 
Đại sứ quán Pháp tại Việt Nam
ĐT.: +84 24 39 44 57 33
[bookmark: _rmzx8st0ll5b]Email : ngoc.nhan-thi-my@diplomatie.gouv.fr
	Nguyễn Mỹ Linh
Campus France Vietnam
ĐT: +84 24 39 36 21 64 (ext. 142)
Email : nguyen.my.linh@ifv.vn
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