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                  Hà Nội, ngày 23 tháng 4 năm 2009


THÔNG BÁO
V/v tổ chức thi tốt nghiệp cho sinh viên đại học chính quy K41



Kính gửi:
Phòng Đào tạo, Phòng Quản trị

Các Khoa chuyên ngành





Các sinh viên K41

Thực hiện Quy định về việc thực tập và làm tốt nghiệp của sinh viên đại học chính quy K41, Nhà trường tổ chức thi tốt nghiệp cho sinh viên đại học chính quy K41 (trừ K41I) thuộc diện phải thi tốt nghiệp và tổ chức thi lần 2 các học phần khoa học Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh theo thời gian như sau :
1. Thi tốt nghiệp: Ngày 09/5/2009


Buổi sáng: 
Thi các học phần cơ sở ngành



Buổi chiều: 
Thi các học phần chuyên môn

2. Thi lần 2 các học phần Mác – LêNin cho các sinh viên thi lần 1 không đạt và các sinh viên chưa đủ điều kiện dự thi lần 1, nay đã đủ điều kiện thi tốt nghiệp các học phần Mác – Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh


Buổi sáng ngày 10/05/2009.

Danh sách các phòng thi được dán tại Bảng tin Phòng Đào tạo vào Thứ 4 (ngày 29/4/2009).
Yêu cầu:
- Phòng Đào tạo, Phòng Quản trị chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết để kỳ thi được tổ chức đúng quy định.

- Trưởng các Khoa thông báo tới toàn thể sinh viên K41 thuộc diện thi tốt nghiệp và những sinh viên thi trượt học phần Mác – Lê Nin, tư tưởng Hồ Chí Minh về thời gian tổ chức thi.

- Các sinh viên K41 thuộc diện thi tốt nghiệp, thi trượt các học phần Mác – Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, các sinh viên đã đủ điều kiện dự thi các học phần này theo dõi lịch thi tại bảng tin Trường và thực hiện đúng theo thời gian quy định.
- Đợt thi tốt nghiệp các học phần Mác – Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh lần này tạo điều kiện cho các sinh viên thi chưa đạt hoặc lần 1 chưa đủ điều kiện dự thi, nay đã trả nợ các học phần và đủ điều kiện dự thi. Tháng 9/2009 theo kế hoạch, nhà trường tổ chức thi tốt nghiệp lần 2 các học phần cơ sở ngành, chuyên ngành và khi đó, không tổ chức thi lại các học phần Mác – Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh nữa.
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